

Schriftelijke vragen aan het college

Datum: 11 september 2026												
Zaaknummer: 1283864												
Steller van de vragen: Gerjan Bloemendal												
Politieke partij: ChristenUnie Molenlanden												
Onderwerp: 1 ^e burap DG&J 2026												
Portefeuillehouder: Sanne Zijlstra												
Behandelend ambtenaar: Anouk Groenen / Marije Mulder												
Toelichting: In de eerste bestuursrapportage van de DG&J worden twee regionale (en mogelijk landelijke) trends aangeduid, te weten de stijging van huisverboden en de stijging van vrijstelling van de leerplicht op psychische gronden. Regionaal lijken deze cijfers behoorlijk te stijgen in 2026. In de bestuursrapportage worden deze trends geduid als zorgelijk. De fractie van de ChristenUnie is benieuwd naar hoe deze cijfers in de gemeente Molenlanden zijn.												
Vraag 1: Hoeveel huisverboden zijn er in Molenlanden opgelegd in 2026?												
Antwoord 1: In Q1 + Q2 – 2026 zijn er 4 Tijdelijke Huisverboden opgelegd in Molenlanden (in juli t/m 14 september zijn hier geen huisverboden bijgekomen).												
Vraag 2: Hoe verhoudt zich dat tot de afgelopen jaren en welke prognose kan er worden gedaan voor de rest van het jaar?												
Antwoord 2: Zie hieronder het aantal Tijdelijk Huisverboden (THV) in de gemeente Molenlanden in de afgelopen jaren:												
<table><tr><th>Jaartal</th><th>Aantal THV's Molenlanden</th></tr><tr><td>2019</td><td>5</td></tr><tr><td>2020</td><td>5</td></tr><tr><td>2021</td><td>0</td></tr><tr><td>2022</td><td>2</td></tr><tr><td>2023</td><td>0</td></tr></table>	Jaartal	Aantal THV's Molenlanden	2019	5	2020	5	2021	0	2022	2	2023	0
Jaartal	Aantal THV's Molenlanden											
2019	5											
2020	5											
2021	0											
2022	2											
2023	0											

2024	4
2025	4

De prognose voor 2026 is dat het aantal huisverboden in Molenlanden dezelfde orde van grootte is als afgelopen jaren.

Vraag 3: Hoeveel vrijstellingen van de leerplicht op grond van psychische gesteldheid zijn er verleend in Molenlanden in 2026?

Antwoord 3: Jongeren met een vrijstelling omdat zij op lichamelijke of psychische gronden ongeschikt zijn om op een school te worden ingeschreven vallen onder artikel 5 onder a. In het schooljaar 2025–2026 hadden we in Molenlanden 41 jongeren die hieronder vielen. Voor het schooljaar 2026–2027 staat dit voor nu op 39. Mogelijk dat hier nog een enkele leerling bijkomt, maar de meeste vrijstellingen worden aan het begin van een schooljaar afgegeven.

Vraag 4: Hoe verhoudt zich dat tot de afgelopen jaren en welke prognose kan er gedaan worden voor de rest van het jaar?

Antwoord 4: Zie hieronder het aantal jongeren met een vrijstelling van 5 onder a in de afgelopen (school)jaren:

Schooljaar	Aantal vrijstellingen 5 onder a
2021–2022	37
2022–2023	29
2023–2024	34
2024–2025	37
2025–2026	41

Voor het schooljaar 2026–2027 zijn er vooralsnog 39 vrijstellingen 5 onder a afgegeven. Zoals aangegeven bij de vorige vraag zouden hier nog enkele bij kunnen komen, maar naar verwachting zullen de aantallen dus ongeveer gelijk zijn aan vorig jaar. Over de jaren zit er zoals te zien in bovenstaande tabel wel weer een stijging na een eerdere daling.